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                                                                   VERBALE N° 21/2022

SEDUTA DEL 21 giugno 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 21 (ventuno) del mese di giugno , la Commissione Controllo è 
convocata in modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 
12.00 con il seguente ordine dei lavori:

  Comunicazione della Presidente;
  Audizione Assessore Federico Gianassi su Multiutility
  Varie ed eventuali;

Alle ore 12.00 sono collegati i/le Consiglieri/re Antonio Montelatici, Nicola Armentano, Ubaldo Bocci, Enri-
co Conti, Angelo D’Ambrisi, Alessandro Draghi, Patrizia Bonanni, Dmitrij Palagi, Letizia Perini. Masi.

Il Presidente Antonio Montelatici accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE JACOPO CELLAI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

  

e apre la seduta alle ore 12.10 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Lorenzo Rustici

Sono presenti il Presidente Il Dott. Santoro responsabile ufficio partecipate del comune di Firenze 
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Il Presidente Montelatici saluta i presenti e passa la parola all’Assessore Gianassi 

L'Assessore Gianassi Partendo dal presupposto che in Toscana e anche a Firenze Esiste un modello 
di gestione dei servizi pubblici locali caratterizzato da molte aziende circa 140  ,in Toscana quindi 
molte aziende mediamente piccole hanno il merito della flessibilità connesso alle piccole 
dimensioni hanno il demerito del nanismo dimensionale che rende difficile fare indebitamento e 
quindi investimenti poderosi sul servizi.

 Inoltre in Toscana oltre alla presenza di un sistema frammentato esistono gruppi di  holding con  
partecipazioni e quindi di multiutility  presenti come soci delle aziende toscane ,  anche a Firenze 
dove abbiamo partner nell'acqua Enel Gas ma anche  da altre parti della Regione dove grandi gruppi
come Acea come Iren 

La riflessione che ci siamo posti è stata in primo luogo vogliamo oppure no recuperare un ruolo da 
protagonista per i comuni della Toscana non come  socio controllore nelle controllate  Società di 
Servizi Pubblici ma anche come socio industriale ,vogliamo provare a farlo come possiamo riuscire 
superando la frammentazione  delle aziende attraverso il rapporto delle dimensioni e la capacità di 
investimento recuperando il ruolo gestionale. abbiamo risposto positivamente  e quindi abbiamo 
provato a costruire un quadro in un contesto generale politico favorevole a questo processo.

Intervengono i consiglieri Palagi Masi e Draghi che rivolgono alcune domande di carattere 
operativo all’assessore ed esprimono le loro perplessità in merito all’operazione prevista.

Il Presidente Montelatici ringrazia gli ospiti per la disponibilità dimostrata quindi conclude con 
alcune importanti riflessioni sul lavoro che la commissione si impegna a proseguire i lavori  
seguendo gli sviluppi della questione affrontata insieme all’assessore Gianassi 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE JACOPO CELLAI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 29 novembre 2022.

      Il Segretario                                                                                                   Il Presidente

Lorenzo Rustici                                                                                              Antonio Montelatici 

 

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768602                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/


